

Фундамент подарен

вторник пятница

www.lgazeta.ru

И снова бешенство



Стр. 2

Любимая ГАЗЕТА

К У З Н Е Ц К

№6 (2794) • 26 ЯНВАРЯ 2021 г.



Стр. 4

СКОЛЬКО ДЕНЕГ НУЖНО ДЛЯ СЧАСТЬЯ?

Сервис по поиску работы SuperJob провёл опрос среди россиян и выяснил, сколько, по их мнению, нужно получать в месяц для счастья. Об этом сообщает RT.

Среднестатистическому жителю страны требуется 166 тысяч рублей. При этом мужчинам нужно на 28 процентов больше, чем женщинам: 187 тысяч рублей – и 146 тысяч рублей соответственно.

Самые большие запросы у москвичей – 220 тысяч рублей в месяц. Далее идут жители Владивостока – 200 тысяч рублей – и Ростова-на-Дону – 190 тысяч рублей.

Петербуржцу для счастья нужно 176 тысяч рублей, а челябинцу – 175 тысяч рублей.

В Нижнем Новгороде, Новосибирске, Екатеринбурге, Хабаровске, Саратове жители назвали сумму в 170 тысяч рублей. Респонденты из Кирова – в 132 тысячи, а из Оренбурга – 124 тысячи.

Жителям Ульяновска и Барнаула нужно 138 тысяч рублей, а жителям Пензы – 136 тысяч.

В исследовании приняли участие 22 тысячи человек из всех округов России.

РИА «Новости».

НА ПОЛЬЗУ ЗДОРОВЬЮ, ВО ВРЕД МУНИЦИПАЛЬНЫМ БЮДЖЕТАМ

16 миллионов рублей будет направлено из бюджета Пензенской области на приобретение лекарственных препаратов для амбулаторного лечения новой коронавирусной инфекции. Об этом говорится в постановлении регионального правительства №10-пП «О перераспределении бюджетных ассигнований, предусмотренных в бюджете Пензенской области на 2021 год».

Согласно тексту документа, на организацию питания медицинского персонала, оказывающего помощь в структурных подразделениях круглосуточного стационара, предназначенных для лечения больных с COVID-19, решено выделить 5 миллионов 604,3 тыс. рублей. На предоставление субсидии НКО с целью возмещения затрат по осуществлению деятельности, направленной на создание объектов, имеющих общественно-культурное значение, будет потрачено 2 миллиона 541 тысяча 800 рублей. Еще 196,3 тысячи рублей будет направлено на предоставление грантов социально ориентированным некоммерческим организациям. В постановлении отмечается, что в обоих случаях речь идет о погашении задолженности по обязательствам 2020 года.

В соответствии с документом, будут уменьшены расходы, предусмотренные по линии министерства финансов Пензенской области в части нераспределенного по муниципальным образованиям резерва дотаций на поддержку мер по обеспечению сбалансированности местных бюджетов в сумме 24 миллиона 342 тысячи 400 рублей.

По информации ИА «PenzaNews».

Сквер, игровой комплекс или спортивная площадка?

На прошлой неделе общественная комиссия утвердила список общественных территорий Кузнецка, претендующих на благоустройство в рамках программы «Формирование комфортной городской среды» в 2022 году.

Что было

Январская оттепель напомнила нам: весна не за горами. Пройдёт чуть больше месяца, наступит март... Наступит, сорвёт снежный покров с улиц и покажет, как далеко ещё Кузнецку до звания «Самый ухоженный город России». В последние годы он хорошеет местами – благодаря выигранному федеральному гранту и постоянно действующей программе «Формирование комфортной городской среды» (хорошеет за свой бюджетный счёт для Кузнецка непростительная роскошь). Так, в 2020-м был создан сквер в Южном микрорайоне и отремонтирована дворовая территория многоквартирного дома №98а по ул. Сызранской. На реализацию программы было выделено 15 миллионов 826 тысяч 748 рублей. Подведение итогов прошлого года было самым кратким на заседании общественной комиссии: всё сделано, деньги освоены, слова восхищения и благодарности сказаны... Гораздо интереснее, что будет дальше.

Что будет

В 2021-м объём финансирования программы немного уменьшился... Ну, как немного – на 2 с лишним миллиона. Выделено 13 миллионов 657 тысяч 111 рублей, доля бюджета города Кузнецка составляет 525 тысяч 798 рублей (3,85%). Тем не менее перечень объектов, подлежащих благоустройству, больше, чем в 2020-м.

В трёх скверах на улице Ленина (это сквер им. Пушкина, сквер им. Горького и сквер «Чернобыльцев») будет уложена тротуарная плитка, произведена замена бордюрного камня (новое освещение на этой территории уже установлено). Стоимость работ составит около 6 миллионов рублей. Вложит их в дело подрядная организация ООО «Стройко», которая должна приступить к работам 15 апреля.

Этот же подрядчик, согласно итогам проведённого аукциона, с 5 мая будет благоустраивать дворовую территорию (и проезды к ней) многоквартирного жилого дома №236а по ул. Рабочей. Планируется выполнить следующие виды работ: ремонт асфальтового покрытия, установка бордюрного камня, установка светильников. При финансовом участии жителей на дворовой территории будут оборудованы детская и спортивная площадки.

Дождались капитального ремонта дворовой территории и жители дома №42 по ул. Осипенко. Набор основных

видов работ тот же, что и у их коллег по счастью: замена асфальтового покрытия, установка бордюрного камня и светильника. Свои средства собственники помещений в МКД тоже вложат, чтобы во дворе появилась достойная площадка для сушки белья.

Как сообщил заместитель председателя общественной комиссии, начальник отдела городского хозяйства администрации г. Кузнецка Алексей Николаев, в настоящее время проектная документация направлена в ГАУ «РЦЭЦС» для проверки сметной стоимости. После получения положительного заключения начнутся конкурсные процедуры по отбору подрядчика, чтобы он приступил к работам в мае 2021 года.

Как кузнецкие скажут

К маю уже точно будет известно, какие общественные территории Кузнецка будут включены в программу «Формирование комфортной городской среды» на 2022-й год: в марте 2021-го пройдёт рейтинговое голосование. В связи с угрозой распространения новой коронавирусной инфекции его решено провести (как и в прошлом году) в формате онлайн на официальном сайте администрации Кузнецка. Кандидатов по условиям программы предлагали жители. Предложения принимались весь декабрь прошлого года, но кузнецкие проявили такую низкую активность (всего 14 повторяющихся предложений поступило), что срок продлили до 15 января. И всё равно заявок оказалось гораздо меньше по сравнению с количеством мест, которые стоило бы благоустроить: 41 предложение включить в программу 8 общественных территорий. Ни жители «антиблагоустроенных» Карпат, ни горожане, проживающие в «забытом» районе «Залиния», не воспользовались шансом улучшить условия проживания. Восемь объектов... Для рейтингового голосования немного. Но и этот скромный список членам комиссии пришлось сократить почти в два раза.

Предложение отремонтировать площадку Ленина было отклонено, потому что по документу это не площадка, а проезжая часть. Согласно условиям программы «Формирование комфортной городской среды», выделять деньги на асфальтирование дорог нельзя. Поэтому смиренно безрадостно, но единодушно общественники «вычеркнули» из списка главную площадку Кузнецка.

Спор между членами комиссии разгорелся из-за возможности/невозможности включить в бюллетень рейтингового голосования территорию между многоквартирными домами №№ 6, 8, 10 по ул. Тухачевского, и д. №9а по ул. Белинского. Площадка, предложенная жителями Западного микрорайона,

большая, «причесать» и приукрасить её не помешало бы, но почти вся она является общим имуществом жителей вышеречённых домов. По сути, это частные территории. Их обустройство программа «Формирование комфортной среды» предусматривает, но только в другом разделе: дворы. Хотя и муниципальная земля в пределах обозначенного участка имеется, это прилегающая к дому неотмежёванная территория. Фактически – тот же двор. Члены общественной комиссии решили, что создавать «междворовый островок благоустройства» нецелесообразно.

По той же причине – дворовая территория не является общественной – не была допущена к голосованию территория с западной стороны многоквартирного дома №49 по ул. Гражданской.

В итоге осталось пять позиций:

1. Благоустройство территории между ФОК «Звездный» и гостиницей «Кузнецк». (Спортивная площадка рядом со спортивным сооружением гораздо умнее, чем заросли, отметили члены комиссии.)

2. Благоустройство сквера у МБУ «Центральная городская библиотека им. А. Н. Радищева». (Всех больше заявок – 11 из 41 – поступило на этот объект.)

3. Обустройство сквера на территории между многоквартирными домами: ул. Осипенко, 53, ул. Осипенко, 55, ул. Осипенко, 59, ул. Осипенко, 59а. (В настоящее время это заброшенный сквер на муниципальной земле.)

4. Благоустройство территории, прилегающей к памятнику воину, погибшему в локальных конфликтах, по ул. Октябрьской, 62а, в районе МЭЦ «Юность». (Этот кандидат вызвал одобрение членов комиссии, что, впрочем, никак не влияет на результаты рейтингового голосования.)

5. Обустройство детской площадки в районе Ленинского проезда (окраина Кузнецка, лишённая благ цивилизации, но люди и там живут).

Дата начала рейтингового голосования назначена на 1 марта, продлится оно 22 дня. В программу «Формирование комфортной городской среды» на 2022 год будет включена общественная территория, набравшая больше всех голосов.

Напомним, в прошлом году победителем рейтингового голосования стал мемориальный комплекс Холм Воинской Славы. Однако позже он был включён в другую (федеральную) программу – по увековечиванию памяти погибших при защите Отечества. Денежные средства на ремонт Холма Славы будут выделены в 2023-м году, предварительная сумма – 2,5 миллиона рублей, но есть основания надеяться, что она будет увеличена.

Екатерина НУШТАЕВА.

Язык – душа нации



В кузнецких библиотеках теперь можно будет читать мордовские газеты на языке оригинала.

Одна из поправок, внесённых в прошлом году в Конституцию Российской Федерации, повысила и закрепила статус русского языка как языка «государствующего народа, входящего в многонациональный союз равноправных народов». Не очень изысканная формули-



ровка, и не всем русскоязычным она понятна. Однако ж в этой статье нашёл отражение демократический принцип равенства всех национальностей, следовательно, и всех языков, звучащих на территории нашей большой страны. К сожалению, многие из неглавных равных с годами звучат реже и реже. Но каким бы великим, могучим, правдивым и свободным ни был русский язык, родной мордовский, или чувашский, или якутский и т. д. их носителям сохранить необходимо. Ведь родной язык – это душа нации, её история, культура.

Благою миссию во имя культуры, истории, души решила выполнить мордовская национально-культурная автономия Кузнецка. Её председатель Николай Пинясов договорился с издательствами саранских газет, и теперь в библиотеки нашего города будут периодически поступать газеты «Эрзянь правда» и «Эрзянь Мастор» («мастор» с эрзя-мордовского – «земля»). Финансово поддержал инициативу Н. А. Пинясова (оплатил подписку) кузнецанин Евгений Викторович Кураев.

Первые номера газет были торжественно переданы работникам центральной городской библиотеки имени Радищева 21 января.

«Теперь представители мордовской национальности могут в любом филиале ЦГБ прочесть на родном языке новости, статьи о социально-экономической, культурной и духовной жизни Республики Мордовии, получить международную информацию», – сказал Николай Пинясов.

Кузнецанам, забывшим или потерявшим свои корни (не в совершенстве владеющим родным языком) библиотекари предоставят русско-мордовский/мордовско-русский словарь. Для удобства начинающих читать в оригинале часть статей газеты «Эрзянь Мастор» даются с переводом.

Екатерина РОМАНОВА.

Документы из загса – доступнее

1 января 2021 года вступили в силу изменения в законодательстве о государственной регистрации актов гражданского состояния, благодаря которым получать повторные свидетельства и справки стало проще.

Кузнецане могут получить повторные свидетельства и справки в ближайших отделах загса, даже если запись акта составлена в другом регионе Российской Федерации. Ранее такая возможность была доступна только на территории органа ЗАГС, где находится место хранения записи акта.

Повторный документ выдается на основании соответствующей записи акта гражданского состояния, содержащейся в Едином государственном реестре записей

актов гражданского состояния.

На сегодняшний день территориальным отделом ЗАГС г. Кузнецка и Кузнецкого района отцифрованы и переданы в Единый государственный реестр 504 тысячи 604 записи актов гражданского состояния с 01.01.1926 по 30.09.2018.

Больше нет необходимости обращаться с письменным запросом или запросом в электронной форме в орган ЗАГС, который составил запись акта гражданского состояния.

Екатерина РОМАНОВА
(по информации начальника территориального отдела ЗАГС г. Кузнецка и Кузнецкого района И. М. Глуховой).

Фундамент подарен

17 кузнецких семей, у которых в первый год брака родились дети, получили сертификаты на строительство или покупку жилья. Улучшить жилищные условия они смогут благодаря программе «Социальная поддержка граждан в Пензенской области». Торжественная церемония вручения документов состоялась в городской администрации.

«Дети – это хорошо!»

Размер социальной выплаты, на которую даёт право сертификат, в 2021 году составляет 328 тысяч рублей. Построить дом или приобрести квартиру подаренная сумма не позволит, но поможет достроить жильё, погасить ипотеку, внести первоначальный взнос при получении жилищного кредита, принять участие в долевом строительстве, также её можно добавить к собственным сбережениям и купить готовую квартиру в новостройке (приобретаемое жилое помещение должно быть введено в эксплуатацию в течение года, предшествующего дате включения семьи в список получателей социальных выплат). Всего подпрограмма, созданная для молодых, предусматривает 9 законных способов применения выплаты. Определиться, какой из них наиболее реалистичен, семьям нужно в кратчайшие сроки, так как сертификат действует всего полгода.

«99% семей находят решение. Не вы первые, не вы последние, – успокоил новых получателей сертификата глава администрации Кузнецка, поздравляя их с приятным событием. Всё-таки подаренные 328 тысяч рублей – это деньги. Сергей Златогорский, например, такую поддержку в своё время не получил. Вкратце поведав собравшимся, как сложно было жить молодым семьям в 90-е годы



прошлого века, градоначальник сделал экскурс в недалёкую историю. За период действия программы (более 10 лет) жилищные сертификаты получило более 150 молодых семей кузнецкого общества. В прошлом году – 27, и все 27 успели реализовать сертификат.

«Вам пожелание такое: грамотно, в соответствии с требованиями и нормативных документов и в установленные сроки использовать меру поддержки. Вместе с другими мерами достаточно существенно государство вкладывается, чтобы молодые семьи поддержать, создать условия для рождения детей в семье... Понятно, что жизнь непростая, что с детьми постоянные проблемы, но те, кто нацелен на нормальные жизненные ориентиры, справятся со всеми проблемами. Главная задача для молодой семьи – родить детей. Есть куда деньги тратить, есть на что работать. Дети – это хорошо, это благо», – сказал Сергей Златогорский, призвав аудиторию не останавливаться на достигнутом (в смысле – на одном ребёнке).

Меньше, чем в 2013-м

Размер социальной выплаты молодым семьям в Пензенской области – 328 тысяч рублей – не меняется уже 5 лет. До этого «индексация» производилась регулярно. В 2010 году поддержка выража-

лась в 189 тысячах рублей, в 2012-м – в 219 тысячах. С 2013-го до 2016-го кузнецким молодым родителям выдавался сертификат на 238 тысяч 685 рублей и бонус от города: +100 тысяч рублей тем, кто приобретает или строит жильё на территории Кузнецка. Таким образом, в 2013-м году семьи получали поддержку существенно больше, чем нынешние обладатели сертификатов: 338 тысяч 685 рублей. И, кстати, условия вступления в программу были тогда лояльнее: право на получение выплаты имели семьи, родившие ребёнка в первые 18 месяцев после заключения брака, сейчас – в первые 12 месяцев. Ранее критерием отбора претендентов на улучшение жилищных условий была обеспеченность каждого члена семьи 15 и менее кв. м общей площади, сейчас – 10 кв. м. Такого условия участия в программе, как возраст супругов, вообще не было. Недавно появился не более 28 лет должно быть каждому из молодожёнов.

Муниципальный «бонус» – 100 тысяч рублей – был отменён в 2016-м году из-за скудности бюджета кузнецкого. В тот же год размер областной выплаты повысился до 238 тысяч рублей, а уже в 2017 – до 328 тысяч рублей, и эта «планка» держится до сих пор.

Екатерина НУШТАЕВА.

ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ИНФОРМИРУЕТ

С 1 ФЕВРАЛЯ УВЕЛИЧЕНЫ РАЗМЕРЫ ЕЖЕМЕСЯЧНОЙ ДЕНЕЖНОЙ ВЫПЛАТЫ ФЕДЕРАЛЬНЫМ ЛЬГОТНИКАМ И СТОИМОСТЬ НАБОРА СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ

С 1 февраля 2021 года на 4,9% будет проиндексирована ежемесячная денежная выплата (ЕДВ) – самая массовая социальная выплата в России. В настоящее время УПФР в г. Кузнецке Пензенской области (межрайонным) производится выплата ЕДВ 13 тысячам 807 федеральным льготникам, включая ветеранов Великой Отечественной войны; инвалидов; ветеранов боевых действий; граждан, подвергшихся воздействию радиации; одного члена семьи умершего Героя России.

Размер индексации ЕДВ

определен исходя из индекса роста потребительских цен в декабре 2020 года, который составил 1,049%.

На 4,9% проиндексирован и входящий в состав ЕДВ набор социальных услуг (НСУ). Напоминаем: федеральные льготники, имеющие право на получение НСУ, могут выбирать: получать социальные услуги в натуральной форме или в денежном эквиваленте. При этом законодательство предусматривает замену набора социальных услуг деньгами как полностью, так и частично.

Так, с 1 февраля 2021 года стоимость набора соци-

альных услуг составит 1211 рублей 66 копеек в месяц, в том числе:

– обеспечение необходимыми медикаментами – 933 руб. 25 коп.;

– предоставление путевки на санаторно-курортное лечение для профилактики основных заболеваний – 144 руб. 37 коп.;

– бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно – 134 руб. 04 коп.

УПФР в г. Кузнецке Пензенской области (межрайонное).

«Арбузоводство» под Кузнецком

Прежде я не писал для «Урожайной газеты». Но за последнее время у меня накопилось немало любопытных фактов относительно садоводства и огородничества (в том числе и экзотического). Должен поставить в известность: в этой и в дальнейших статьях я буду мало делиться собственным опытом (его пока не вполне достаточно), чаще – рассказывать об опыте других. А в большей степени (во всяком случае в этой статье) речь пойдёт не столько о том, как выращивать и добиваться продуктивности урожая, а о том, что можно выращивать и что когда-то росло, разводилось, культивировалось в пределах кузнецкого края и смежных регионов.

А когда-то разводился арбуз. Причём не в теплицах, а в открытом грунте. Мы привыкли, что эта культура в России свойственна более южным регионам: Ставрополью, Кубани, Нижнему Дону, Нижней Волге. Арбуз «Камышинский» (Камышин – город в Волгоградской области) пользовался когда-то всенародным признанием в европейской части бывшего СССР, да и сейчас эта «торговая марка» известна.

Летом прошлого года я посетил окрестности села Старая Андреевка Неверкинского района и услышал сногсшибательную информацию. Мне показали участок поля в пойме реки Кадады, который в шестидесятые – семидесятые годы минувшего века отводился под бахчу. Там выращивали арбузы на промышленной основе!

Воспоминания увели меня в раннее детство. Дед повёз на лошади в Старую Андреевку подсолнухи на маслوبيлку, а возвратился с флягой масла и мешком арбузов.

– Откуда арбузы, дед? – спрашиваю.

– Из Андреевки. С тамошней бахчи.

Климат Неверкинского района не намного, но отличается от кузнецкого. Летом там жарче на целых... полградуса. Но порой такие

полградуса и «делают погоду». По количеству солнечных дней в году Неверкинский район превосходит Кузнецкий на два-три дня (иногда и один летний день решает судьбу всего урожая). Арбуз любит солнце и продолжительное лето, и, видимо, в Неверкинском районе для культуры тех ресурсов достаточно. Кроме того, в пойме среднего течения Кадады свой, особый микроклимат, это местечко защищено возвышенностью от северных ветров, да и почвы здесь самые подходящие для бахчеводства...

Но то в более южном Неверкинском районе. А вот об «арбузоводстве» под Кузнецком я прежде слыхом не слышал... пока мне не позвонил читатель, представившийся Александром Викторовичем. Я не предвкушал беседы об арбузах. Разговор шёл сначала о прошлом и настоящем Бобровского озера, о разобранной за ненадобностью «конке», соединявшей торфоразработки с городской ТЭЦ, о несуществующих ныне околоречных населённых пунктах Бобровский Торфоучасток и Зорька...

Именно в Зорьке, в деревеньке со столь поэтичным названием, было налажено бахчеводство. По словам Александра Викторовича, жители Зорьки весьма успешно выращивали арбузы («хватало и себе, и на продажу»)...

Секрет зорькинских бахчеводов я разгадал, когда решил сам ознакомиться с азами арбузной агротехники в «интернет-школах». Всё просто: недостаточно естественных ресурсов – создай их. Опытные садоводы-огородники знакомы с так называемыми паровыми холмиками (ямами, заполненными навозом и конусообразно накрытыми землёй). Бахчеводы из Зорьки вместо простой земли насыпали конус из верхового торфа – прекрасного теплоизолятора и удобрения, водившегося к тому же в изобилии на близлежащих торфоразработках.

Алексей КУПРИЯНОВ.

Фото с сайта fotkto.ru.



Лунный посевной календарь огородника на 2021 год

Благоприятные дни для посадки

Растение	Февраль	Март	Апрель	Май	Июнь	Июль
Арбуз, дыня	4, 7-9, 12-14, 17-25	5, 20, 21, 24, 25	9, 10, 15-17	6-8, 13-17	4-6	
Баклажан	4, 7-9, 12-14, 17-25	5, 6, 10, 11, 20, 21, 24, 25	15-17	13-17	9, 11, 12	
Горох, фасоль, бобовые	4, 7-9, 12-14, 17-25	5, 6, 10, 11, 20, 21, 24, 25	15-17	13-17	9, 11-13	
Брюква и репа	2, 5, 7-9, 20-24	5, 6, 7, 10, 11, 12, 15	1, 19, 22-24, 27-30	19-21	15-17, 21-23	
Зелень	1, 5, 6, 10-15, 17, 18, 27, 28	5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 15, 20, 21	15-17	5-8	4-6	
Кабачок, тыква, патиссон	10, 11, 15, 16, 17, 18, 19, 20	4, 7-9, 12-14, 17-25	5, 20, 21, 24, 25	9, 10, 15-17	6-8, 13-17	4-6
Капуста	1, 5, 9, 10, 11, 13, 15, 17, 18	4, 7-9, 12-14, 17-25	10, 11, 15, 20, 21, 24, 25	15-17	6-8	4-6
Клубника и земляника	10, 11, 15, 16, 17, 18, 19, 20	5, 6, 10-15, 17-19, 23, 24, 27	5, 6, 10, 11, 20, 21, 24, 25	15-17	15-17, 19-21	11-14
Картофель	3, 24, 28, 29	2, 5, 7-9, 20-24	5, 7, 10, 12, 15	1, 19, 22-24, 27-30	16-17	14-17
Корневой сельдерей	1, 2, 3, 24, 28, 29	2, 5, 7-9, 20-24	5, 6, 7, 10, 11, 12, 15	1, 19, 22-24, 27-30	7-9, 25-31	14-17
Лук на репку	10, 15, 17, 18, 19, 20	2, 5, 7-9, 20-24	3, 6, 7, 8, 11, 12, 13	1, 19, 22-24, 27-30	18-21	15-17
Морковь	1, 2, 3, 24, 28, 29	2, 5, 7-9, 20-24	5, 6, 7, 10, 11, 12, 15	1, 19, 22-24, 27-30	18-21	20-22
Огурцы	10, 11, 15, 16, 17, 18, 19, 20	4, 7-9, 12-14, 17-25	5, 20, 21, 24, 25	9, 10, 15-17	6-8, 13-17	4-6
Перец	10, 11, 15, 16, 19, 20	5, 6, 10-15, 17-19, 23, 24, 27	5, 6, 10, 11, 20, 21, 24, 25	15-17	13-17	11-15
Петрушка корневая	1, 2, 3, 24, 28, 29	2, 5, 7-9, 20-24	5, 6, 7, 10, 11, 12, 15	1, 19, 22-24, 27-30	18-21	15-17, 21-23
Редис и редька	1, 2, 3, 24, 28, 29	2, 5, 7-9, 20-24	5, 6, 7, 10, 11, 12, 15	1, 19, 22-24, 27-30	19-21	15-17, 21-23
Салат	10, 11, 15, 16, 17, 18, 19, 20	1, 5, 6, 10-15, 17, 18, 27, 28	5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 15, 20, 21	5-6, 9-10	5-8	4-6
Свекла	1, 2, 3, 24, 28, 29	2, 5, 7-9, 20-24	5, 6, 7, 10, 11, 12, 15	1, 19, 22-24, 27-30	19-21, 25, 27	15-17, 21-22, 26-28
Томаты	10, 11, 13, 15, 16, 19, 20, 25	4, 7-9, 12-14, 17-25	5, 6, 10, 11, 20, 21, 24, 25	15-17	13-17	11-15
Декоративные растения	1, 2, 10, 11, 15, 16, 19, 20, 27	17, 18, 22, 23, 24	1, 3, 4, 20, 21, 28, 29, 30	9-10, 15-17	6-9, 12-14	4, 5, 8, 9, 11
Луковичные цветы	14, 15, 19, 20, 24, 26	17, 18, 22, 23, 24	3-10, 12, 15, 30	17-19, 23, 24	19-21	15-18, 20-22
Однолетние и многолетние цветы из семян	1, 2, 10, 11, 15, 16, 19, 20, 27, 28, 29	17, 18, 22, 23, 24	1, 3, 4, 20, 21, 28, 29, 30	9-10, 15-17	6-9, 12-14	4, 5, 8, 9, 11
Плодовые деревья и кустарники	-	-	5, 6, 10, 11, 20, 21, 24, 25, 28, 29, 30	9, 10, 15-17	6-8, 13-17	-

Наряду с благоприятными существуют и совсем неподходящие дни, в которые лучше воздержаться от любых работ в саду, огороде или работ, связанных с уходом за растениями.

Неблагоприятные дни	Февр.	Март	Апр.	Май	Июнь	Июль
Запрещенные дни для посадки и пересаживания растений в 2021 году	11, 27	12, 28	11, 26	11, 26	10, 24	10, 22

Источник: портал «Агромир».

ЛЁГКАЯ АТЛЕТИКА

22 и 23 января в Пензе проводилось первенство области по лёгкой атлетике в закрытых помещениях. Команду города Кузнецка представляли воспитанники ДЮСШ №2.

В беге на 400 метров Арина Харитоновна стала чемпионкой Пензенской области среди девушек 2002 – 2003 годов рождения, подтвердив норматив I разряда. На дистанции 200 метров Арина уступила именитым бегуньям из Пензы и заняла третье место. Кузнечанке не хватило всего 0,4 секунды до норматива кандидатов в мастера спорта.

Заслуживает внимание участие в соревнованиях самой юной нашей спортсменки Яны Кошкиной. Девочке всего 13 лет, и выступала она вне конкурса. На дистанциях 60

метров и 200 метров Яна показала результаты, которые позволяют присвоить ей I разряд.

По итогам первенства обе наши бегуньи были включены в состав сборной Пензенской области для участия в первенстве ПФО и спартакиаде школьников.

В эстафете 4x200 Кузнецк представляли четыре команды. В возрастной группе 2004 – 2005 девушки заняли третье место, юноши стали победителями. В группе юниоров (2002 – 2003) обе кузнечские команды стали серебряными призёрами.

Ещё одну награду – бронзу – завоевала Александра Федянина на дистанции 3000 метров.

В. В. АКАТЬЕВ, тренер по лёгкой атлетике.

ГТО

В детском саду №27 «Незабудка» воспитанники подготовительной группы под руководством инструктора по физической культуре и судьи центра тестиро-

вания ГТО Марины Алексеевны Хошевой выполнили нормативы комплекса в непривычном формате. Для детей была организована квест-игра «На пути к ГТО». Юным участникам предлагалось отыскать ключи от заветного сундука, спастись от пиратов, путешествуя от одного острова к другому. На каждой остановке игрокам предлагалось сначала ответить на вопросы спортивной викторины: ка-



кие бывают значки ГТО, как вести здоровый образ жизни, что такое витамины и т. д. Затем ребята показали свои физические способности, выполнив прыж-

ки в длину, наклоны вперед, отжимания от пола, поднимание туловища, лежа на спине. В тестировании приняли участие дети, которые ранее не сдавали ГТО, но у них было сильное желание испытать себя. Наиболее отличились Вячеслав Бобков, Александра Чернышова, Софья Беззубик, совершившие прыжки в длину на 150 см.

Светлана САВКИНА.

Учись, студент!

Два учащихся кузнечских колледжей осуждены за кражи из автомобилей.

«Не хочу учиться, хочу жениться» – крылатая фраза, «влетевшая» в нашу речь из комедии XVIII века, сейчас мало актуальна. Нынешние недоросли к раннему браку не стремятся. Пожалуй, сейчас самое популярное желание молодых людей – улучшить своё материальное положение. Но как его улучшить, если ты ещё студент? Одни просят деньги у родителей, другие подрабатывают, а некоторые выбирают преступный способ достижения желаемого: воруют. Два юных жителя Городищенского района Виктор и Павел (имена изменены), к сожалению, выбрали этот способ. Земляки поступили в разные кузнечские колледжи, снимали в городе разные квартиры, однако дружбу, начавшуюся ещё в детстве, сохранили: досуг

проводили вместе. Вместе совершали променады, но не ходили по улицам нашего славного Кузнецка, а ездили: у Виктора есть автомобиль «ВАЗ-2114». Выезжали ребята кататься за полночь – когда городские фонари выключают. Темнота, как говорится, друг молодёжи, решившей провернуть тёмные делишки. Действовали друзья грамотно, «по науке»: мониторили дворы домов на предмет выявления машин, стоящих не под окнами хозяев, а где-то в закутке; анализировали ситуацию: останется ли практическая часть их исследования незамеченной; после этого приступали непосредственно к исследованию дверных замков приглянувшихся авто. И им везло: они совершили несколько чудных открытий – открытий незапертых дверей. Дальнейшее было делом техники: парни проникали в салон и забирали всё, что им нравилось.

Магнитола, сабвуфер, бортовой компьютер, набор инструментов – таков результат «научно-практической работы». Большая часть похищенного пошла на «апгрейд» машины Виктора (друзья и «охотились» в основном на «четырёхдверные» модели. Родной «ласточке» пригодились и чужой бензин, который товарищи банально слили из бензобака одного из беспризорных автомобилей. Всего от их деятельности пострадали четыре автовладельца. Увеличить число жертв помешали сотрудники отдела внутренних дел города Кузнецка. Молодые люди были задержаны, со студенческой скамьи они пересели на скамью подсудимых. Оба получили условные сроки.

Сергей КУЗНЕЦОВ (по информации следователя следственного отдела ОМВД России по г. Кузнецку Владимира Сапрыкина).

И снова бешенство

25 января 2021 года лабораторно подтвердилось бешенство у кота жительницы с. Чибирлей Кузнецкого района.

17 января владелица заметила, что кот ведёт себя неадекватно, шипит, при ходьбе шатается, голос изменен, а 18 января домашний питомец набросился на хозяйку и покусал её. Ветеринарный врач при осмотре кота заподозрил бешенство. Животное было изолировано, поставлено на карантинное наблюдение. В ночь с 23 на 24 января кот умер. Со слов владелицы, кот до момента заболевания некоторое время дома отсутствовал, наверняка он имел контакт с бешеным животным в дикой фауне. Ветеринарной службой в с. Чибирлей проводится комплекс мероприятий по недопущению распространения бешенства.

Ветеринарная служба об-

ращается к владельцам животных:

- ежегодно вакцинируйте своих питомцев против бешенства;
 - не выбрасывайте их на улицу как ненужную вещь, не делайте их бездомными;
 - если заметили неадекватное поведение своего животного (течение слюны, измененный голос, агрессию или, наоборот, животное избегает контакта, прячется), немедленно обратитесь в ветеринарную службу;
 - если вас покусало или поцарапало животное, срочно обратитесь в антирабический кабинет поликлиники №2 г. Кузнецка.
- Помните, что бешенство – болезнь неизлечимая, в



Фото с сайта kinpa.ru.

90% случаев она заканчивается смертельным исходом. Берегите свою жизнь и жизнь своих близких!

Контактные телефоны ветеринарной службы:
г. Кузнецк – 3-37-83, 3-19-15;
с. Неверкино – 8-841-642-14-72.

А. С. КАШИРИН, главный ветеринарный врач ГБУ «Кузнечская райСББЖ».

ПОДПИСКА С ДОСТАВКОЙ

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Любимая ГАЗЕТА

В отделениях «Почты России»

ПОЧТА РОССИИ

Вы можете подписаться на «Любимую газету»

ПОДПИСКА

Подписаться на «Любимую газету» без доставки можно с любого месяца в наших подписных пунктах

Пункты подписки и получения газет без доставки:

- редакция «Любимой газеты» (ул. Полевая, 2а), тел. 7-63-00
- ТЦ «Веста» (ул. Белинского, 161), тел. 2-32-99

Любимая ГАЗЕТА

Любимая ГАЗЕТА

Учредитель, издатель: автономная некоммерческая организация «Любимая газета».

12+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. **Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей.** Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета».
442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00.
Время подписания в печать: по графику – 16.00, фактическое – в 17.30. Заказ №1. Тираж 15500 экз. Подписные индексы: 400, 407. Цена свободная.

Газета зарегистрирована в Пензенской области в территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.

23000

экз. общий тираж